

Lo que fué el batllismo

EL "CAMBIASO" DE LISTAS

La ley de lemas ha pasado al terreno de lo indiscutible, desde que tanto individual o colectivamente, puede susfragarse tranquilo, en la más absoluta seguridad de que todos los derechos serán respetados bajo su égida.

Pero no hay que olvidarse que las leyes las manejan los hombres, y que no obstante la buena inspiración que la cimenta, podría desvirtuarse en un momento dado, por el retorno de la impunidad cívica, que en épocas nefastas para la democracia, campó por sus respectos. Eran otras leyes, es cierto, no tan perfectas, pero no tampoco tan malas; con un poco de mayor pudor y dignidad, pudieron ser menos arbitrarias, menos bárbaras.

[Colaboradores:]
Escríbanlo, Sr. Antonio María Fernández, Dr. Mario Cope, Sr. Tomás Castro Bethencourt, Dr. Francisco A. Gilmet, Sr. Eduardo G. Rey.

TRIBUNA

TODO POR LA PATRIA

Redactor Responsable AMÉRICO GARCÍA - Calle Independencia 73L - - Año I - N° 20 - Florida, Junio 24 de 1939
APARECE LOS MIERCOLES Y SABADOS

PORTE PAGO

La Campaña y sus reclamos

Volviendo sobre el tema

La atención pública, en la época contemporánea, se dirige, y está bien que así sea, hacia la campaña, preocupándose de los problemas que la atañen, pues se corre el riesgo,—el grave riesgo, de que, heridos por la desidia y la ignorancia, se agoten y terminen las virtudes fundamentales de la raza.—

Ya, por casualidad podrá encontrarse el paisano, masculino de antaño, fuerte y aguerrido, noble, leal y enamorado de la justicia y de la libertad,—cuyas hazañas relata el romance con su voz de bronce,—que constituyeron el tipo clásico de la orientalidad, propiamente, “El hijo de la tierra, nuestra.”—

Exprimido hasta la médula, llevado y traído—como trae y lleva el viento a las arenas de la costa,—por los embates naturales de la vida, agravados por los proclamas de “época” y por “la” desidia de los poderosos,—nadie podrá extrañarse si con el succumbir lo más puro de la estirpe.

Nada se ha hecho por sacar de su orgánica chatura al proletariado campesino. El batllismo, que durante treinta años apóstol al país con su nefasto predominio, lo deslumbró con proezas,—culpables, por qué era incapaz de cumplirlas,—de tenor milagroso. Se retorcia de gozo la sibila, con su voz diabólica, cargada de insinuaciones de ventura, ante los auditórios boquiabiertos.—Les abrió el camiso de las ciudades; les prometió todos los cargos públicos; agitó como una gran bandera la “idiología” realista: “vivir sin trabajar.”

El criollo, naturalmente ingenuo, creyó esas cosas, y siguió, deslumbrado, tras esas banderolas, que hablaban a su fervor patriarcal, y que acaecían también sus intereses, con la sugerencia de un futuro bienestar.

Ese mal que torció su suerte, se lo debe el país a la torre secta. Sin quererlo, favoreció sus planes, una condición que es nata en el hijo del país: El, no conoce las altas disciplinas de la voluntad, puestas como mira para lograr una finalidad; y mucho menos, si ella no es inmediata. Así corroboraba esta tesis un ilustre sociólogo nuestro. “No posee—se refiere a la voluntad,—tan valioso hábito; ni la larga paciencia y el milagroso tesón que esclarecerá el destino del emigrante, le abre senda y a la riqueza segura lo conduce.”

Hay que ensayarles que el porvenir del país no está en las ciudades,—demasiado comodas,—y que el huye de las calles asfaltadas y de las lucecitas... Que el bienestar colectivo—el auténtico,—está en el seno de la tierra.

Poblarla, trabajaria, amaría y comprendería.

Es manantial eterno de sugerencias infinitas... Hay que abrirles,—lo repetimos,—ancha ruta a la gente animosa que quiere descubrirla y entregarle sus afanes.—

Debe irse, urgentemente, a la subdivisión de las tierras aptas. Llegar, sin demora a la pequeña propiedad. Esto es esencial. Crear ese fuerte vínculo entre el hombre y la tierra. Que los vecindarios que van a hacer progreso, no estén a la deriva a merced de la suerte, y también de caprichos sosos.—

Esto hace nombre al criollo, sin cariño al “pago” y egoista.—

Ama las arboledas y su belleza exuberante, pero no planta un árbol, porque está en lo ageno. Y ni disfrutará de su sombra, ni de sus flores, de su fruto, ni de su leña.—

Debería establecerse por ley que los árboles sean propiedad del ocupante de la tierra—que los planta,—obligando al propietario a remunerarlos—en su valor real—cuando aquél, terminado el contrato, levante sus tiendas.

Cuántas veces hemos visto, con dolor lo decimos, talas, ante la terquedad egoista del dueño, que no los plásto,—en negarse a reconocer el derecho legítimo del otro,—valiosos árboles, hasta naranjos en producción. ¡Bra una reacción, para que el abuso no saliera premiado!

También se solucionaría llegando a ello, a la pequeña propiedad, el problema ingente de la vivienda campesina.—

En esto se repite en idénticos términos, el angustioso drama. Se hacen construcciones, cuya duración armoniza con el contrato, con su caducidad. Dos años... cuando mucho, cuatro!

Un miserio tugurio de latas y de paja. Y flotando sobre todo la angustia latente de que, luego, habrá que volver-jota vez-a empezar... .

Gosas de la época

para quienes poseen el monopolio de la milicia, a fin de justificar los más injustificados embustes.

Es bien sabido que la oposición ha hecho gala de esto en los últimos tiempos, en su afán desenfrenado y sistemático contra todo aquello que pueda ser fruto de la gestión de gobierno.

Eso sin embargo, no nos extraña mayormente; ya estamos

Recuérdese el trastío de votantes, los “marcianos”, el “cambiaso”, la “Cerrillada” y otros muchos episodios que pueblan el florilegio de la “democracia batllista”.

Algunas de esos martingalas fueron realizadas en épocas de los viejos registros, pero otras como el “cambiaso” y la “Cerrillada”, son de reciente data aceleraron rigiendo la actual ley del Registrio Cívico Nacional, que a pesar de su perfección, resultó violada por el fraude mas descarado.

A uno de esos episodios sombríos, no obstante haber ocurrido en tiempos no muy lejanos, tuvimos que dedicar nuestro comen-

tarlo.

Nos referimos al juego mala-bar, conocido con el nombre de “cambiaso”.

Sorprenderá seguramente al lector despresivo, la revelación que él hacemos a grandes rasgos.

Ese juego consistió en abrir por la noche en las propias Juntas Electorales los sobre de votos observados, mediante la utilización del vapor de agua y la siniestra complicidad de los guardias, sacar de ellos las listas de votación coloradas por el sufragante, sustituyéndolas por las del ballismo.

En la 1.a Sección de Flores, en una noche fueron cambiadas las listas de 300 sobre, pero se equivocaron, por que faltó una

para que la maniobra resultara gananciosa.

Este episodio se repitió en otras secciones y en otros departamentos.

De esa manera, el resultado no era dudoso; ganaba siempre el ballismo.

Acaso por qué representaba la voluntad mayoritaria de la soberanía? No; ganaba por la trampa dolorosa; golpe brutal, zarpazo suelto, inferido a la conciencia nacional.

Muchos de estos episodios, que en cualquier país del orbe, constituyen el más pesado balón de inmoralidad cívica, no son conocidos por las nuevas generaciones, ya tanto desaparecidas e insensibles como con-

secuencia de una vida fácil y sin mayores complejidades.

Pese a ellas y para quienes a pesar de haber vivido esos períodos de tiempo en que ocurrieron los hechos a que aludimos, y que parecerían haberlo olvidado todo, es que escribimos estos comentarios, que no los consideramos fuera de época.

Acaso que fueran hoy cuando el viejo y funesto ballismo, asomos su hocico detrás de las baulineras de la política nacional, y que al igual de gloriosos aristócratas franceses, vuelve de su exilio sin haber aprendido nada, pero lo que es más peligroso, es haber olvidado tampoco esa.

Ese día, vuelve cargado con sus mismos odios, con sus mismos

reacores y con sus mismas mañas trampas y desmagos, esperando como otros. **QUÉ EL EJERCITO CON EL ARMA AL BRAZO MIRE AL SENADO DE LA REPÚBLICA.**

Pese a todas estas desventajas que hemos enumerado, el Partido Nacional, nunca rehuvió la lucha, por el contrario, la provocó y la afrontó allí donde se le presentare. Sabía que si ir a ella, tenía que luchar contra los votos y contra las maniobras fraudulentas. Procediendo así, cumplió con su destino histórico, como colectividad cívica, a la vez que de esa manera, contribuyó a que quedara patentizado para la historia de los tiempos, lo oprobioso que fué la nefasta influencia ballista en las luchas de la Democracia.

FRANCISCO ARBURUA

Acostumbrados como estamos a las sorpresas del hado cruel que gobierna el destino de los hombres: fuimos, no obstante, rudamente sacudidos por la subita desaparición de Francisco de Arburua en pleno florecimiento optimista de su vida.

Embargados aún por la perplexidad con que nos embargan estos bruscos e inesperados alejamientos; trazamos estas líneas sin la intención de escribir una semblanza del amigo inolvidable.

Tras, Pancho Arburua, del recio tronco eúscaro de su estirpe, las virtudes severas que orientaron la limpia trayectoria de su breve existencia. Exornó esas virtudes en un hogar donde rigieron las directivas religiosas de sus mayores, en el círculo vasto de sus afectos de hombre bueno, y en su partido político que no fue otra cosa que una prolongación en un escenario más vasto, de sus grandes amores veráculos.

Por ello lo sintió como un fin en sí mismo, pero también, como un instrumento para labrar el bienestar de esa otra cosa más grande que es la Patria. Y fué ferviente en su acción política, pero sin mezquinas rencillas ni bárbaras intolerancias, y su fin silencioso era figurar familiar en los Congresos, en las asambleas, en las Seccionales, donde se le vió siempre inclinado a las amplias soluciones de concordia.

Como ciudadano y como vecino su vida fué ejemplar; fue favorecido por la fortuna; depositado de las grandes como de las medianas ambiciones; pudo gozar en la holganza de sus bienes; prefirió el trabajo—ley de su raza—y laboró en la vieja heredad siempre hospitalaria donde lo encontraron generoso y hidalgo, el humilde, el viandante, el necesitado.

TRIBUNA, que le contó entre sus grandes y entrañables amigos, le despidió con profunda emoción y le dice como ayer: Noble compañero.

Sus mortales despojos, fueron despedidos en nombre del Partido Nacional, por nuestro compañero de tareas señor Tomás Castro Bethencourt.

DISCURSO DEL SR. TOMÁS CASTRO BETHENCOURT

Señores:

Ante la muerte, no hay nada más elocuente que los grandes silencios.

Y si yo, tan amigo de Pancho Arburua, tan intimamente vinculado a este espíritu luchador y fraternal que desaparece,—por lazos de afectos viejos y fuertes,—romo esta creencia, es cumpliendo un mandato impuesto por las autoridades del Partido Nacional.

Es el Directorio del Partido Nacional, es la Comisión Departamental Nacionalista de Florida, que vienen por mí intermedio, a despedir la congruente vida cívica de este luchador caído.

He debido para ello, sobreponerme a mi espíritu, profundamente constriñido ante la realidad brutal, para poder hilvanar algunas palabras.

Francisco Arburua, fué un gran ciudadano, fué un gran valor cívico, fué un fervoroso Nacionalista, que riudió culto supremo a su ideal, en todas las manifestaciones del civismo y de la idea.

Hombre de trabajo, no conoció cansancios fatigosos, ni deslindos enervadores; fué una voluntad, fué un hombre en el sentido más integral de su acepción genérica.

Las cuchillas de nuestros campos, —tostadas por el sol,— le vieron decidir y entusiasta, luchar incansante, en esa faena ennoblecadora del esfuerzo rural, como a un verdadero “pioner” de nuestra industria madre.

Y acaso por eso, el destino en uno de sus rudos gestos, quiso que la verde campiña de la madre tierra, recogiera el último latido, de aquél su grande y generoso corazón.

Hombre de hogar. Esposo amante y padre cariñoso. Figura representativa de la sociedad, que se marcha tempranamente tras las sombras del misterio, rindiendo tributo a la ley natural de la vida.

Francisco Arburua, amigo fraternal, compañero en ideales comunes, ya no nos encontraremos mas en las jornadas fecundadas de la acción y del trabajo, por que hemos llegado a esta casa de los que fueron, a despedirte aquí, junto al sepulcro, punto terminal de la existencia terrena.

Y todos los que te queríamos, estamos aquí: tus amigos, tus co-religionarios.

Pero no venimos como otras veces, alzarse desde la ribera, la estela que forman los pañuelos en alto, signo de las despedidas corales, por que los pañuelos ya han pegado a los ojos, para recoger las lágrimas que ésta en partida nos arranca.

Lágrimas de emoción y de afecto, que suidan a las de la suave y dulce compañera de tu vida, con quien compartiste sus ensueños de felicidad, a las de la estocada madre abrumada, fombrarás las cuentas del rosario de las congojas, por tu recuerdo bendito en nuestros corazones.

En nombre del Directorio del Partido Nacional, de la Comisión Departamental Nacionalista de Florida, te digo como ayer y como siempre: habeis luchado con amor y con devoción por el ideal, tu memoria será eterna.

Y las dudas de que a estos los cuándo aparece aquello. No es eso lo que queríamos. Y en éstas que es lo que querían? No hay duda de que a estos los cuándo aparece aquello. No es eso lo que queríamos. Y en éstas que es lo que querían? No

LA JUBILACION

DE LOS FUNCIONARIOS PÚBLICOS

Son intensas, y con justificación razón, las actividades que despliegan los funcionarios públicos de todo el país, en el sentido de armonizar ideas, respecto a la modificación del sistema jubilatorio, que conforme al proyecto elevado al Parlamento por el Poder Ejecutivo eleva a CIEN el coeficiente, para adquirir el derecho de jubilarse en su oportunidad, con el promedio de los últimos quince años.

Estimamos muy justa esta campaña del funcionariado nacional.

Ya tuvimos ocasión de expresar desde estas mismas columnas, que reputábamos antieconómico y contrario al principio de humanismo que debe orientar las leyes de previsión, esa reforma proyectada.

Consecuentes con esa tendencia, estamos dispuestos desde nuestra modesta esfera de acción, a colaborar en una oposición seria y racional contra la sanción de la ley que desvirtuaría el principio general de las jubilaciones.

Dramático

En el asunto de los lemas, también, parecen parecer, “Dios estuvo mal.”

El hombre del rostro avinagrado y luengo, que es un anante testimonio del error, Di-vino, quizá por aquello, amargo como la cicuta socrática, de la fiscalía, habla del drama, del inmenso, del terrible, del incommensurable drama, de los que viven en la soledad...

Y habrá salido—nos innumerables,—de sus labios sin color, de sus labios rescos por la fiebre de las pasiones tortas, un nuevo anatema, una queja nueva contra el eterno, que todo lo puede y que no lo escucha.

Oh! Señor, que mal estáis...

Así pagan...

Insistimos, porque la barda intriga no cesa.

El lema del partido nacional, es de todos los blancos, de los oribistas y de los salvavistas auténticos.

No faltan quienes pretenden hacer creer otra cosa, con mala fe.—Con la negra intención de budirnos,—a todos los blancos,—en la anarquía.—

Así pagan todo el bien recibido. Tratando de budirnos en el abismo a la enseña veranera, fundadora,—con la otra, —de la Patria y predilecta de la epopeya y de la fama.—

Es la hora de la sinceridad y de las definitivas decisiones.—

¡Los blancos con los blancos!

Tupambá

Se ha cumplido 35 años de aquella acción de armas, en la que rayó a gran altura el destino de los hijos de este tie-

ra. El perfeccionamiento de las instituciones democráticas, que hoy disfrutamos, y que acostumbrados a poseerla, nos parecen que nada vale, tienen su base en aquel sacrificio denodado.—

Con emoción evocamos para rendirle nuestro homenaje a aquella heroica legión ciudadana, que pasa en tropel hacia la glo-

Correligionarios que nos visitan

Hemos tenido el placer de recibir la visita de los compañeros Ramón Abrelenda, Reymundo Perdomo (hijo), Gabriel H. López, Timoteo V. Grajales y José Barreiro, de la 5a sección; Francisco Sagasta Arribalzaga y Rodolfo Pastorini, de Sarandí.

No querían caldo

Tal lo que ocurre con los que se decían buscaban un lema.

Gritaban un día si y otro también, no podemos votar, no tenemos lema, se nos quita el derecho de llamarnos Nacionalistas, de llamarnos Colorados.

Se explica que estas jeremiadas, pertenecían a los “pioneros dirigentes”, a los que “ganaron en calidad, aunque pierdieron en cantidad”.

“Y qué ocurrió? Que un día se les otorga lema, mas, se les con-

fiere el derecho de usar de los temas tradicionales, sin querer tener que solicitarlos de las autoridades internas que representan

ARTE - LETRAS - SOCIALES

EL RUEGO

Senor, tú sabes cómo, con encendido brio
por los seres extrados mi palabra te invoca.
Vengo ahora a pedirte por aquello que era mío,
mi vida de frescura, el panal de mi boca.

Cal de mis huesos, dulce razón de la jornada,
gorjeo de mi oído, celdor de mi vestre.
Me cuida hasta de aquellos en que no pase nada;
¡no tengas ojo torvo si te pido por este!

Tú digo que era bueno, te digo que tenía
el corazón entero a flor de pecho, que era
suave de lodo, frasco como la luz del día,
hechizado de milagro como la primavera.

Me replicas, severo, que es de plegaria indigno
el que no nació de presas sus dos labios feriles,
y se fué aquella tarde sin esperar tu signo,
triznando las siestas como cascos sultanes.

Pero yo, Señor, te argüí que he tocado,
de la misma manera que el nardo de su frente,
todo su corazón dulce y tormentado
y tenía la seda del capullo naciente!

¿Qué fué cruel? Olvidés, Señor, que le quería,
y qué el sabia suya la entraña que legaba.
¿Qué enturbió para siempre mis lágrimas de alegría?
¡No importa! Tú comprende, lo amabas, te amaba!

Y amor (bien sabes de eso) es amargo ejercicio:
un mantener los párpados de lágrimas mojadas,
un refrescar de besos las trezas del silicio,
conservando, bajo ellas, los ojos extasiados.

El hierro que talada tiene un gustoso frio,
cudiendo abre, cual gavillas, las carnes amorosas.
Y la cruz, -Tú te acuerdas, ¡oh Rey de los juzgados!—
se lleva con blandura como un gajo de rosas.

Aquí me estoy, Señor, con la cara caída
sobre el polvo, parándose! un crepusculo entero,
o todos los crepúsculos a que alcance la vida,
si tardas en decirme la palabra que espero.

Fatigué tu oído de preces y sollozos,
lamiendo, lebret iluso, los bordes de tu manto,
y si pueden huirme tus ojos amorosos
ni esquivar tú pie el rugido callente de mi llanto.

¡Di el perdón, dielo al fin! Va ha espaciar en el viento
la palabra, el perfume de cien pomos de olores
al vaciarse; todo agua será desdoblamiento;
el yermo hechará flor, y el guitarro esplendor.

Se mojarán los ojos oscuros de las flores,
y, comprendiéndolo, el monte que de piedra forjaste,
llorar por los párpados blancos de sus neveras;
¡toda la tierra tuya sabrá que perdonaste!

GABRIELA MISTRAL

Lucilia de

Maria Godoy

(GABRIELA MISTRAL)

Cuando nuestras manos acarían las cubiertas de «DESOLACION» lo hacen con el mismo nido que con las tapas de sus diarios.

Este libro es también un «Mil-
al». Por qué, esa Oración de la
dáctica rezada y cantada en el
extranjero, que despertó un gran
interés de conocer a Gabriela y a
su obra, es, en verdad, digna de
un libro.

El Instituto de las Españas,
con residencia en Estados Unidos,
al tener conocimiento de qué,
a obra de la poeta chilena, no
estaba publicada en libros, editó
una autorización suya, «DESOLACION».

Estrenaron, en Chile, los que
se le creyeron más dignos que
ella no ostentaran en esta un título
universario, pretendían despojar
de la dirección del establecimiento
que dirigía. Su gobierno,
e recomendaron entonces la organiza-
ción de dos Liceos, en Santiago de Chile, y México, lo hon-
ra, enseñanza, llamándola para asistir a la inauguración de una

* * * * *
Otra página sentida
y hermosa de nues-
tra colaboradora
“ALEX”

—AUSENCIA—

La ausencia es un ácido que
corroe todos los recuerdos; lenta
pero continuamente va cumpliendo
su labor de disgregaciones.

Primero atempera el dolor de
la separación, luego borra perfumes
más afilados del recuerdo, esos que más hiernen al adorador.
Por último, el dolor se hace
melancolía, cada vez más suave,
cada vez más dulce, ya que no
duele, sino, por el contrario, es
grato evocar como un matiz más,
en la tristeza de los atardeceres.

Pero hay otra ausencia, que,
lejos de llevarnos al olvido, acrecienta todos los recuerdos, los
magnifica, los embellece, y cada
día nos desconsuela más ante la
idea que sólo es ésta: un recuerdo.

Es la ausencia complicada con
la soledad; no hay imágenes
nuevas para sustituir a las anti-
guas, ni afectos, ni estusiasmos,
ni vida nueva. Se tiene que vivir

Escuela que lleva su nombre. Di-
ce Pedro Prado: «la conocerías por
la nobieza que despierta». Así
mismo, recordarla en sus andanzas
por el viejo mundo, cuánto
los intelectuales de Portugal te-
legrafizaron al gobierno Chileno
diciéndole la pésima situación e-
conómica por que atravesaba, y
después de enviarle el nombramiento
de su país por aquellas tie-
rras, se le llama a su patria. Dice
una biografía enviada por ella
al autor, e «Mujeres de América»:
«creo que los grandes maestros
no han sido nunca los hombres
de las universidades». Ella sabrá
lo que dice... Dió su juventud a
la enseñanza. Su poesía será la
poesía de los siglos. La recién
admirable hermosura de sus
poemas, humedece las pupilas de
quién la siente a su misma man-
nera. Cuando canta al amor perdi-
do; al hijo que no logró en su
seno; sus ruegos; la confesión de
su vía-crucis, lejos del hogar...
Los difíciles trances de su vida
narrados en prosa; y, para que
decir más si él está su «DESOLACION» como una gran estampa
en vivos colores, expuesta a
la consagración íntima, a la devoción
de las almas dignas de
recibirle en su generosidad de
hermano... A. A. F.

* * * * *
Únicamente del pasado. Por eso
los presidiarios no olvidan nunca,
y por eso también, se les olvi-
da tanto.

No hay muro de prisión que
aiste tanto como el de la sole-
dad.

ALEX.

Ricardo León refiere
la siguiente anécdota
del hombre
completo

Cuentan de un bravo general
en tiempos de la Francia militar,
y cortesana, que habiendo
asistido a un baile, miraba, todo
foco y encogido, aquella
espléndida sociedad, a la que
no estaba acostumbrado. Dejó
un rincón oísa silencioso y de
mal talante, los discretos de
las damas, sin atreverse a dar
sus pasos, más hecho el buen
guerrero a las trochas y veri-
quetas de la guerra que a las
alfombras de los palacios. ¿Quereís
balear conmigo, General?

Contesta siendo delicada la
salud del niño Wellington Pa-
troce Perrón.

muy aguda que le vió en tan
ridículo traje. Enojado el buen
hombre, por alcanzarse que
la invitación sonaba a chanza,
contestó a la señora de mal
temple: Yo no entiendo de
bailes, yo sólo entiendo de ga-
nar batallas; A lo que contestó
la dama con perfida sonrisa;
Entonces, Sr. Marte, será bien
colgarse de un clavo, como a
las espaldas, hasta que sea lle-
gada la hora de pelear, ya que
no servís para otra cosa...
Cruel estuvo la dama, pero te-
nía razón. Al hombre que no
sirve más que para una sola
cosa y fuera de ella anda como
encogido y avergonzado, será
bien colgarlo de un clavo, con
todo los miserables posibles,
hasta que llegue la ocasión de
utilizarlo. La anécdota tiene mu-
cha miga. Precisamente abundan
los hombres imitados y cazarros
que, en saliendo de su especia-
lidad, son gentes inútiles e in-
tratables. Yo no veo por qué el
hombre de mérito no ha de
servir para todo, como Cervan-
tes, por alto ejemplo, que lo
mismo peleaba contra el turco
que cobraba contribuciones y
escribía libros, y aun hacia buen
papel en tratos anarcos y cor-
tesanos. Ser hombre completo;
he aquí el problema y el arte
de vivir; ser el modelo más aca-
bado del hombre social y socio-
able; llegar a poseer ese don
de gentes, esa gracia especial
que cautiva todos los corazones,
alumbra la vida con luces de
entendimiento y cortesía. ¿No
era éste uno de los secretos de
la perenne juventud de Grecia?

La estrella de
Cine Libertad
Lamarque

Leemos en un diario argentino
que la estrella del Cine de la
vecina orilla, pasa un trane amargo. Teme de secuestros su
hija. El lugar de destino hu-
biera sido Montevideo. Tiene
gracial... Será el papá de la
niña? será secuestro rapto para
cobrar rescate? o será, simple-
mente exhibicionismo que tan
bien queda a una artista cine-
matográfica en estos tiempos
que corre... Lo lamentamos por
ella si acaso hubiera algo de
verdad en este caso que se nos
ocurre pensar: sea una linda reclame
para llevar al público doble admiración por la actriz
argentina.

Enlaces

García-Ascanelli

El 20 de Julio se realizará en
Mendoza el enlace de la señora
Dolores R. Ascanelli con el
señor Agustín García.

Se ha formalizado el compro-
miso matrimonial de la señorita
María Angélica Colombo Mon-
tero con el caballero Pablo Oro-
ño Muñoz, personas muy apre-
ciadas en nuestro medio así
como en La Cruz e Isla. Mala
duda están vinculados por pa-
rentesco y amistad.

La boda se realizará a fines
corriente año. Nuestras felici-
ciones.

Cumpleaños

Ayer festejó su cumpleaños
en su residencia en Montevideo
la Sra. Olimpia Rosicello de Za-
balta.

El 30 festeja su cumpleaños
el niño Walter Liber Taranto
Usanue.

Viajeros

De Palermo el señor Américo
Perdomo.

— De Montevideo el joven
Mario Delgado.

— Del mismo punto el señor
Juan M. Lara.

— En esta la Sta. Maruja Safi.

— De Sarandí el señor Juan
C. Freire y su esposa Dora Bi-
degain.

— De La Cruz el señor Do-
mingo Vassalli y su hijo Juan
Carlos.

— Para Montevideo el joven
Vicente Mercado.

Efeméres

Continúa siendo delicada la
salud del niño Wellington Pa-
troce Perrón.

Cocina 'VOLCAN'

A VERDADERO GAS DE KEROSENE, SIN MECHAS
GASTA MENOS QUE UNA COCINA A LEÑA

Estufa 'VOLCAN'

Funciona a gas de kerosene, no despidé oler, no abusa
SUMAMENTE ECONOMICA

DOS MARAVILLAS que no deben faltar en ningún hogar

U. T. E. 65

AGENTE CASA TRIGO



Caja Popular de Florida

AHORRE!!

Su porvenir depende de su previsión

ABONA POR LOS DEPÓSITOS En Caja de Ahor-
rros el 4 ojo de interés hasta \$ 2.000
A Plazo Fijo hasta el 5 1/2 %

RÁPIDAS EN LAS TRAMITACIONES

HORARIO: 9 a 11 — 14 a 16

Oficinas: INDEPENDENCIA N.º 718

FLORIDA

— TELEFONO 84 —

PROFESIONALES

MÉDICOS

ARTIGAS M. RODRIGUEZ
DEVINCENZI. Médico Cirujano
Traslado su consultorio a Rive-
ra 375—Consultas de 14 a 16.—
Florida.

Dr. FRANCISCO A. GILMET. Médico Cirujano.—Calle Antonio Ma Fernández 736—Teléfono 411 Florida.

Dr. FELIPE GUERRA. Médico-
General y Niños—Independencia 724—U. T. E. 286—Florida.

FERNANDO ABENTE HADDO. Médico Cirujano.—Calle José E. Rodó 406—Florida.

DECLEIR RUIZ MORA. Médico Cirujano con práctica pro-
fesional en el Hospital Florida
desde 1910.—Prescripción lentes
Independencia 656.

JUAN GUGLIELMETTI. Médico Cirujano.—Capilla del Sauce

Dr. BELLAGAMBA. Médico Cirujano.—Capilla del Sauce

DENTISTAS

H. BESOZZI BADANO. Ciruja-
no Dentista. Independencia 772.
Horas de consulta: de 9 a 12 y
14 a 17.

ESCRIBANOS

GABRIEL MUSTO BALETA
Escríbano, Ituazúng 455. Florida

En Cartas: martes y viernes

PEDRO SAENZ Escríbano Jo-
se E. Rodó 343—Florida. Teléf 35

ANTONIO M. FERNANDRIZ.
Escríbano P. B. Independencia

773 Florida.

ANTONIO SILVA DIBARBOU.
Re-Escríbano P. B. Independencia

630 Florida.

AGRMENORES

ALFREDO C. LAUREIRO.

Agrimensor. Instaló su estudio

en la calle Joaquín Suarez 574—

Florida.

AGRONOMOS

ALBERTO TERRA (Hijo). Ing.

Agrónomo.—Tascaciones.—A. Sic-

riá 531. Florida.

RAFAEL A. AGUERRE ES-

CARDO. Ing. Ag.—Tascaciones—

Análisis de tierra, etc.—Manuel

Calleros 602—Florida.

SICA SASTRE

Anuncia a su numerosa
clientela el traslado a su
local propio en la calle
Independencia entre Juan
I. Cardozo y Gral. Rivera.

AGRICULTORES, GANADEROS, LECHEROS

Atención!

Todos los equipos de Tractores y Maquinaria reconstruida que
teníamos para la venta, TODOS SE VENDIERON, eso prueba
nuestra política en que NUESTRA RECONSTRUCCIÓN EN UNA
MAQUINA, TRACTOR, ETC., es perfecta y que sus resultado son
como si fueran nuevas, es efectiva ya que LA MEJOR PRO-
PA-
GANDA NOS LA HACEN NUESTROS COMPRADORES.

TOME DE ESTO BUENA NOTA y si usted tiene que adquirir cuan-
quier casquiero implemento Agrícola nuevo o usado o quiere comprar
nuevo vendiendo el usado NO OLVIDE que nuestra casa está impues-
ta por ser la que está en mejores condiciones para proporcionarle

estas Operaciones.

TAMPICO OLVIDE: Que en nuestro taller Mecánico frenta a la
Plaza Artillería, le hacen cualquier reparación en su Automóvil, Ca-
rro y Tractor, que contiene con Plataforma al Ducto y carga de Baterías

Sacco Hnos. FLORIDA — SARANDÍ — MONTEVIDEO

Tel. 141 y 5. Tel. 71 — U. T. E. 22505

DE JULIO V. FRADE

DOTADO DE TODAS LAS
COMODIDADES que requiere
EL CONFORT MODERNO

EL DE MEJOR UBICACIÓN

OMNIBUS Y TRANVIAS
en TODAS DIRECCIONES

SERIEDAD Y CORRECCION
en EL TRATO

U. T. E. 8-65-93

Avda. Gral. BONDEAU MAG

Esquina MERCEDES

MONTEVIDEO

Deportes

FOOT-BALL

ATLETICO v PEÑAROL

Como anunciamos en el número pasado, mañana, si su inquietud el tiempo lo permite, se llevará a cabo un encuentro entre las primeras escuadras de Atlético Florida y Peñarol.

El match despierta bastante interés, pues como todos sabemos entre estos dos cuadros, siempre ha existido mucha rivalidad, y como éste, se puede decir que es el principio de las actividades foot-ballísticas, tiene el atractivo de poder apreciar el poderío de la muchachada de Peñarol, pues es el primer match que realiza de la temporada y seguramente nos han informado éste cuadro cuenta con figuras nuevas y que valen mucho.

De Atlético es poco lo que podemos decir, pues en el match jugado con Central, demostró ser el equipo de garras que todos conocemos, pero, un poco desintegrado por la falta de Fleitas, que era la llave del cuadro.

Como preliminar jugarán los segundos equipos de Peñarol y Atlético.

Es muy probable que el equipo de Atlético entre a la cancha constituido de la siguiente manera:

Amaro, Marichal y Amaro, Guarneri, Palavecino y Bayona, Milán, Lusa, Carreño, Fulco y Portillo.

BASKET-BALL

Los partidos que por el campeonato "CAMPEONES CENTRO" se disputarán mañana son los siguientes:

L.M.F.A. v. UNIÓN ATLETICA, en el anexo, reservas a las 9 primeras a las 10.

SUD AMERICA v. MURACAN, en el anexo. Reservas a las 14 y 3º premios a las 15 y 30.

TANQUE A. v. DIABLOS ROJOS, en Plaza de Deportes N° 2. Reservas a las nueve primeras a las 10.

Formó nueva Directiva River Plate

Fue nombrada la nueva comisión del club River Plate que regirá los destinos del club en el período 1939-40.

Esta que constituida de la

CLINICA TERRA - PEREZ DEL CASTILLO
Laboratorio de Análisis Clínicos y Biológicos

OMAR TERRA

LABORATORISTA DEL INSTITUTO DE ENDOCRINOLOGIA
Especializado en dosificaciones hormonales y diagnóstico
- biológico del embarazo -

REACCIONES DE ASCHHEIM - ZONDER Y FRIEDMAN
LAPHAN METABOLISMO BASAL

TEL. 88165

SAN JOSE 1263 (2º piso)

GRAN CAFE Y CONFITERIA "DEL CENTRO"

Servicio Especial para Banquetes, Lunchs, Bailes y Casamientos
Cocktail de todas clases. Espíndido Salón Familiar

Corrección y Prolifid - Esmero y Delicadeza

Tales son los lemas de este Establecimiento

Módelo que no admite competencia

INDEPENDENCIA Y JOSE E. RODO

— U. T. E. 34 —

FLORIDA

O.N.D.A.
AUTOBUSES PULLMAN

Líneas a distintos puntos de la República

Informes en nuestras Agencias:

MONTEVIDEO, COLONIA, OSORIO, NUEVA
HARVEY, PIRATOPOLIS, PUNTA DEL ESTE,
DURAZNO, FLORIDA, SARANDI, GRANDE, FLORES

Oficina Central: Plaza Libertad 1148 MONTEVIDEO

Teléf. 8-21-56 — 8-37-32 — 8-05-77

DURAZNO:
16 de Julio 475

FLORIDA
Café del Centro

Villa SARANDI
Agencia Sarandi

FLORES:
25 de Mayo y Fray Ubeda

RESTAURANT A LO 'ANTIPASTO'

PICCININNO & HIJOS

ES DONDE PUEDE — USTED — ALMORZAR BIEN

RAVIOLAS A LA ITALIANA

Calle ITUZAINGO 480

FLORIDA

EDICTO

Por disposición del Sr. Juez Ledrado de Primera Instancia de Florida Dr. Don MARCELINO IZCUA BARBAT se hace saber al público la apertura judicial de la sucesión de ANTONIO MARÍA DE BRUNO o ANAHILDA y ANAHIMA GREGORIO MARÍA ANTONIO DE BRUNO. Petitionario a la vez, a todos los que se consideran interesados en ella por cualquier concepto, para que dentro del término de TREINTA días, comparezcan ante este Juzgado a deducir en forma sus derechos, bajo apercibimiento de que hubiere lugar.

Florida, 9 de Junio de 1939.

MILTON GALMES, Actuario.

DE TODO EL DEPARTAMENTO CARDAL

INCENDIO

En el interior del comercio del Señor Wenceslao Muñoz explotó un farol a la vista ocasionando un incendio.

El fuego se propagó rápidamente destruyendo por completo el local del mismo.

Unos de los empleados de la casa al intentar sofocar el fuego sufrió serias quemaduras en la cara. Después de muchos esfuerzos se pudo dominar el fuego.

BAILE

El Centro Social "Cardal" ofrecerá a sus asociados el sábado 24 un baile en su sede social.

CUMPLEAÑOS

Festejó su cumpleaños la Sra. Lila Alvarado, de Cerqueiro, Pasaron a saludar un grupo de sus relaciones originando una amable reunión.

DE CHAMIZO

Cédulas de San Antonio

He aquí el resultado de un sorteo de Cédulas, realizado en una reunión con motivo del clásico día del mitrero Sánito:

Mariela Freyre, Omar Falcá, Maruja Percy, Pedro Lealreiro, geba Rivero, Chito Lealreiro, Nilda Irarate, Nelson Delgado, Elsa Salve, Carlos M. Arribalzo, Herminda Palleiro, Luisita Duglioli, Maruja Garín, José L. Artilaglia, Laura Padron, Carlos Anza, Gladis González, Rascado Ríos, Maruja Padron, Elvio Aguilar, Nelly Rodríguez, La Artilaglia, Lila Palleiro, Hugo Franco, Blanca Garín, Negro Soría, María M. Anza, Tito Aristegui, Manuela Ramos, Morochó Silva, Pinango Delgado, Almundo Silva, Clementina Artilaglia, Juan M. Agusmeñid, Nene Moni, Nene Cebraro, Blanca Agarrabern, Prudencia Rivito, Ameha Sosa, Alcino García, Nene Artilaglia, Oscar Bultos, Naca De Simone, Roberto Saiguro, Béda Magnon, José Corso, Elvira Muscio, Aparicio Palleiro, Blanca Paco, Carlos Iriarte, Maruja Villagra, Haberio Palleiro, Elicia Soría, Máximo Cerés Correa, Jacinta Robaina, Fernando Urioste, Chiquito Padron, Walter González, Herminda Robelus, Ramón S. Artilaglia, Eva Soría, Juan Salaverri, Negria Silva, Carlos Patiño, Poche Soría, Ariel Iriarte, Maruja Bonilla, Cosimiro Bugayo, María L. Padron, Omero Rodríguez, Merulio Silva, Abel Echeverría, Maruja Garrido, Gastón Moreno, Alba Ruprecht, Chito Alfonso, Elsa Rodriguez, David Requena.

VIAJEROS

Edicto de Matrimonio

En Florida y el día 15 del mes de Junio, del año mil novecientos treinta y nueve a las 14 de la tarde, a petición de los interesados hago saber que han proyectado unirse en matrimonio don FREDERICO MERCADAL ZAMIT, de treinta años de edad de estado soltero, de profesión comerciante; nacionalidad: oriental, nacido en Blanquillo, Durazno, domiciliado en esta ciudad; y doña IRMA RUBILDA PEREZ, de 19 años de edad, de estado soltera, de profesión labores, de nacionalidad oriental, nacida en esta ciudad, domiciliada en la misma.

En fe de lo cual intimó a los que supieren algún impedimento para el matrimonio proyectado, lo denuncien por escrito ante esta oficina haciendo conocer las causas.

Y lo firmo para que sea fijado en la puerta de esta Oficina y TRIBUNA, por espacio de ocho días como lo manda la ley.

A. MARIO ENCISO.

Oficial del Estado Civil.

23 J.

Regreso de Correles la señorita Gloria de María Silva.

— Para Florida: las señoras Jacinto y Josefina Robaina.

— De su Estancia nos visitaron los esposos Iriarte Artilaglia.

— En Montevideo el señor Bernardo Palleiro.

— De la capital el Doctor Osvaldo Capurro.

— De San Román nos visitó la señora María C. de Gómez.

Regreso de Montevideo a su estancia el señor Rafael Anzú.

— Nos visitó el Dr. Roberto Salguero.

— Procedente de Montevideo el Sr. Juez de Paz Américo Fraga.

— Para Montevideo el joven Prudencio Rivero.

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

TRIBUNA

PERIODICO BI-SEMANAL

Aparece MIERCOLES y SABADOS

(PRECIOS DE SUSCRIPCION)

Mensual..... \$ 0.50

6 meses por adelantado... \$ 2.50

1 año por adelantado.... \$ 5.00

Administración: Independencia 684
Tel. 190 - CIUDAD DE FLORIDA

NOTICIAS

Inspección y Análisis de Leche
BUENAS

Diego R. Aldama, José V. Arriaga, Rodríguez Hno, Gregorio Mesa, Ramón Díaz, José M. Rodríguez, Blas Chumino, Rostaquie Dos Santos, Angel Montigardino, Colirolo Castellini, Alejandro Silva, José M. Iglesias, Sulpicio Miqueiro, José P. Couchet, Zenón Bruste, Carlos Loyer, Antonio Gurgitano, Pablo Senatore, Rafael Treza, José M. Cádorriga, José Lapasta, Sergio Spinelli.

José V. Mendizábal.

Hoy se realizará el anñadido Remate Feria en el local Polaco del Yi por los señores J. Sandalo Ibarburú es hijo con Juan Fernández se han registrado numerosas inscripciones.

—o—

AGUA CAIDA

Ciudad 11 m/m Fray Marcos 2 m/m Chamizo 6 m/m Isla Mala 6 m/m Sarandí 35 m/m Carmel 6 m/m 25 de Agosto 5 m/m La Cruz 10 m/m Mendoza 12 m/m.

—o—

Nico Pérez. A las 11 horas del día jueves, fué encontrado muerto en el camino Melles Pescado, Claro Bonilla, Uruguayo soltero de 31 años vecino de esa localidad. Se supone halló muerto de un síncope cardíaco. Se practicaron las averiguaciones pertinentes.

—o—

Esta noche en el salón «Capricho de Villa Sarandí», se realizará un baile a beneficio de la Escuela Volante N.º 86.

—o—

El Centro de empleados obreros del comercio y la industria.

Cita a sus asociados para la Asamblea General Ordinaria que se realizará el día 1.º de Julio a las 18 horas, en los salones del Centro Democrático para considerar la siguiente orden del día:

Lectura del acta anterior.

Designación de la Comisión

CARLOS GARDEL



Se cumple un nuevo aniversario de la muerte de Gardel, que, como artista fué auténtica gloria nuestra, de los americanos del sur. — Pasó por el mundo, embajador del espíritu popular, — la belleza ingénua de las emociones que pueblan el alma arrabaliada, con ese fondo típicamente nuestro, en el que se encuentran aunadas la mansedumbre del niño y la arrogancia del macho".

Maximo intérprete de ella fué, porque sintió pasión honda por sus cosas, y porque conocio ampliamente todos los senderos de su gigantesco corazón.

Produce dolor todavía, la caída del águila armó-

nosa, cuando recorría, en la plenitud de su vuelo magestuoso los cielos triunfales...

—o—

Directiva y Comisión Fiscal por el período 1939/40 de acuerdo con lo que establece el Art. 18 de los estatutos sociales.

—o—

Hoy 24 se realizará en el Club Florida a las 21 horas, una lotería—chocolate y baile a beneficio de la «Asociación Patriótica Estudiantil Florida».

—o—

Esta tarde y mañana permanecerá abierta por corresponderle turno la Farmacia Pasteur.

Invitación a los Comerciantes Minoristas.

Los bajos firmados, comerciancitos minoristas de esta plaza, invitan a sus colegas en general, para la reunión a celebrarse en el «Centro Democrático» el día domingo 25 del corriente a las 9 y 30 horas, a fin de fundar una institución gremial que les defienda y oriente en los problemas que les afectan.

Florida Junio 1939

Juan P. Nuñez, Santiago Viera, Domingo González, Laurencio Machado, Adolfo Morales, Juan M. Castro, Juan Pieroni, Evaristo González, Gilberto Maioli, Adolfo Iglesias, Ramón Suárez, Juan Flaque, Corrado

Sta. Nena López
Piñeyro

Por espacio de varios días, ha sido gratis huesped de nuestra ciudad, la estimada coreligionaria Sra. Nena López Piñeyro, que desde hace algún tiempo se radicó definitivamente en Montevideo, pero que conserva intacto en sus afectos, el recuerdo de su ciudad natal a quién profesa tanto cariño. Al saludar a la estimada coreligionaria, deseamosle una feliz estadía entre nosotros.

Comunicado del Liceo

El afamado pintor Profesor Salvador Carbonell y Migal acaba de doblar al Liceo Departamental dos de sus producciones pictóricas, hermosas acuarelas que representan paisajes de España, país en que, como es sabido, trabajó largo tiempo el mencionado maestro. El Profesor Carbonell donó gentilmente ambas obras con el fin de que sean rifadas, para contribuir de este modo a la construcción de la nueva Sala de Ciencias Naturales que se está levantando en el edificio, liceal.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos

Mariel Carmen, hija de Marcellino José Demattis y María Clotilde Fernández, nacida el 15 en ésta.

José Luis, hijo de Juan Mata Seijas y Benigna González nacido el 7 en Costa de Piata.

Ramón Ariel, hijo de Tomás Díaz (hijo) y Nicolasa Bruno, nacido el 14 en Las Chacras.

Ramona Margarita, hija de

Empresa de Transportes

DE

LOPEZ Hnos.

Viajes diarios entre Florida y Montevideo

Viajes a campaña y a cualquier punto del País

Depósito en Montevideo

AGENCIA ZOANI

Paraguay 1589
U.T.E. 8-66 07

En Florida: 25 de Mayo 671

Teléfono N.º 60



Ramón Delgado y Josefa Inocencia Ramos, nacida el 12 en ésta.

Juan Antonio, hijo de Alberto Gabino García y María Magdalena Robinson, nacido el 13 en ésta.

Defunciones

Como Antonio Gurgitano, oriental, de 3 meses de edad, fallecido.

Por los Cines

TEATRO

DOMINGO 25.

Sectores Vermouth a las 17 y 45.

«El Prisionero de Zenda»

PLATEA 0.25—TERTULIA 0.20—

GENERAL 0.10.

Noche a las 21 y 30:

«La Ciudad del Sol»

Descriptiva.

«Casadores de Alces»

Dibujos cómicos.

«Hermanas de Armas»

PLATEA 0.35—TERTULIA 0.30—

NUMERADAS 0.15—GENERAL 0.10.

CINE NELSON

DOMINGO 25.

Nacido a las 16 y 30.

«Noticiero Hava 7»

Actualidades mundiales.

«Frigoríficos de la Montaña»

PLATEA 0.20—TERTULIA 0.15—

GENERAL 0.10.

Noche a las 21 y 30.

«Me Voy a la Carcel»

Cómica.

«Noticiero Fox 62»

Actualidades.

«A través de la tormenta»

PLATEA 0.30—TERTULIA 0.20—

PARAISO 0.10.

SABA DO 24.

Noche a las 21 y 30.

«Ruinas de Angkor»

Del Natural.

«Un Café en la Selva»

Dibujos cómicos.

«Los Bajos Fondos»

PLATEA 0.25—TERTULIA 0.20—

GENERAL 0.10.

CONSULTE SISTEMA DE VENTAS

— DE —

Cecilio R. Quintana & Cia.

MAS TERES

Independencia 900 esq. Sarandí - FLORIDA

Sucursal: Tacuarembó 1576 - MONTEVIDEO

EN

Se desea comprar o arrendar granja con

8 o 10 hectáreas de viñedo con plantado

Dirigir carta:

FELIX HENNEQUART - IRIONDO 3950 - Santa Fe (Argentina).

— DE —

Establecida la influencia del rebelde, sobre las osamentas de las víctimas inocentes que había sacrificado, marcha de nuevo a campaña.

Continuando los capítulos de cargos, agrega el Coronel Diaz estas frases lapidarias:

—Y, a la verdad, yo pregunto: cui habrá sido el destino del General Rivera, si su conducta hubiera sido sometida al fallo inexorable de la Ley?

Oh, sin duda el caudillo, de la ignominia se hubiera erigido para él.

Al final, se aprobaron las medidas contra Rivera, en la forma siguiente:

—Aprueba en todo la conducta del F. E. en la destitución y expatriación temporal del expresidente Brigadier General don Francisco Rivera.

En la resolución anterior, había intervenido energicamente el Ministro de Gobierno, frente al no-table Vega.

(Continuará)

Nos entramos con atraso, lo que nos resulta muy lamentable,

de la desaparición de don Juan José Sánchez, ocurrido hace días, en su residencia de Sauce del Yí. Era, la de este hombre, una figura interesante, de gran relieve, de esas que, por desgracia, pocas van quedando. Fue nuestro valeriano, bueno, como eran los de aquella estirpe. Y no

conseguimos que se diera

el funeral.

En Asamblea de Notables se desencadenó de que su Presidente ha sido desterrado y elige su sucesor antes de vencer el período.

La revisión de los asuntos pudean complicarse en Río Janeiro con la Ida de Rivera, el gobierno de la «defensa», respetuoso de seguir Bvizado Diplomático en la Corte del Emperador del Brasil al doctor don Andrés Lamas, según la venia que le fue concedida en Noviembre 19 de 1847.

El 15 de Diciembre se trajo en la Asamblea de Notables la Muestra de Comunicación que aprueba el Poder Ejecutivo de la «Defensa», con respecto al General Rivera, cuya inasistencia de los amigos

de este. El 18 vuelve a tratarse,

y se produce un acalorado debate

entre el líder riverista D. Estanislao Vega y los miembros de la comisión informante.

Vega exalta la figura del General Ri

vera con los más vivos elogios.

Entonces tira la palabra el Coronel César Díaz, y pronuncia un discurso fulminatorio. Y dice,

entre otras cosas,

—La revolución de Abril encu

ralizada al mundo. Y la sangre

de los más nobles ciudadanos,

riega las calle y salpican las trin

cheras. Esta misma sangre salpica también la frente del parci

-ida imprimiéndole una mancha

que el tiempo ha de hacer más

perceptible y espantosa.